

Разведение вислобрюхих свиней в домашнем хозяйстве

В Российском животноводстве в настоящее время большой популярностью пользуется разведение вьетнамских свиней. Эта порода была выведена на Юго-востоке Азии и называется породой азиатских травоядных **вислобрюхих свиней**. Однако в Европе она известна, как вьетнамская. Конечно, с тех пор животноводы хорошо потрудились над улучшением продуктивных характеристик и увеличением максимальных показателей веса, но основные признаки этой породы сохранились.

В нашей стране эта порода появилась несколько лет назад. Причем, **вислобрюхих свиней** несколько видов. **Вьетнамских вислобрюхих** ещё называют корейскими, а вот китайские свиньи, это подвид вьетнамских, но маленьких размеров. Поэтому их называют декоративными карликовыми поросятами «Мини-пиги».

Специфические признаки вьетнамских свиней

Чтобы разведение вислобрюхих свиней было успешным и прибыльным, необходимо знать особенности этих животных и содержать их, применяя свои знания на практике. Именно их особые характеристики делают этот бизнес популярным и быстро распространяющимся. Среди них можно отметить следующие:

- 1.** Представители данного вида очень рано созревают для воспроизведения потомства. У женских особей половое созревание наступает в 4-х месячном возрасте, у мужских – в 6-ти месячном. Для разведения свиней это большое преимущество.

- 2.** У свиноматок прекрасно развит материнский инстинкт, поэтому свиноводам требуется лишь незначительное вмешательство при содержании и уходе за их детками после рождения.

- 3.** Хороший иммунитет вьетнамских свиней способствует отличной адаптации в холодных климатических регионах, хотя их родина находится в жарких тропиках.

4. Вислобрюхие свиньи разводятся ради получения не только мяса, которое у них обладает нежным и сочным вкусом, но сала и смальца, отличных по вкусовым качествам и не превышающих 3-4 см по толщине.

5. Свинки этой породы никогда не болеют обычными «поросячьими» болезнями, поэтому им не делают профилактические прививки. От заражения гельминтами, которого трудно избежать, помогают медицинские препараты для животных и профилактика.

6. Вислобрюхая свиноматка отличается хорошей плодовитостью. Один помет обычно дает 12 и больше поросят, хотя встречаются и свиноматки, дающие приплод в 18 поросят. В течение года хрюшка может понести дважды, таким образом, каждая дает больше 25 поросят.

7. По составу корма **вислобрюхие свиньи** очень непривередливы. Они употребляют в пищу много зелени, поэтому их ещё называют травоядными свиньями. Но для хорошего роста и набора веса их нужно подкармливать малыми порциями, но часто. У них очень развита генетическая память на ядовитые растения, и они их не едят.

8. Свиньи этой породы в высшей степени чистоплотны, они четко разделяют свое помещение для «столовой» и «туалета». Свиноводам легче чистить и убирать помещение.

Таким образом, вьетнамские вислобрюхие обладают достаточным количеством положительных качеств, что вкупе с крепким приобретенным молодняком и соответствующими условиями содержания и выращивания свиней, дают хорошие результаты и приносит успех бизнесу.

Отличительные внешние черты вислобрюшек

Вьетнамские вислобрюхие обладают характерными внешними признаками, что делает их узнаваемыми, и позволяет не ошибиться в процессе приобретения животных. Эта порода свиней имеет характерное сильно провисшее брюхо, шкуру черного цвета, сплюснутое рыло. Свиньи с широкой грудью и мощной спиной на коротких ногах кажутся приземистыми. Этим свиней также можно

отличить по маленьким прямым ушкам, а хряков по характерной щетине. Вес взрослых свиней достигает 75 килограммов, а племенных – 145 килограммов.

Отбор поросят при покупке

Фермеры занимаются не только содержанием и откармливанием поросят, но и разведением этой породы, приобретая племенных особей. В обоих вариантах покупку нужно проводить у проверенных и надежных продавцов.

Чтобы животные, идущие на племенные цели, не оказались близкими родственниками или однопометными, нужно закупать свиней у разных продавцов. Приобретая маленьких поросят, необходимо выяснить, чем их кормили, и первое время не менять корм для лучшей адаптации.

Для обеспечения собственной семьи хорошим нежным мясом, можно забивать поросенка в возрасте трех месяцев, но для промышленных целей молодых свиней откармливают семь месяцев до полного набора веса и только потом приступают к забою.

Условия содержания

Процесс выращивания вислобрюшек начинается с выбора помещений и подготовительных мероприятий в них. Вьетнамские свиньи не требуют особых условий. Из-за небольшого размера свиней, в свинарнике можно содержать больше особей. Тогда по поголовью скота это будет уже полноценная ферма.

Помещение для свинарника лучше строить кирпичным, но можно использовать и строительные блоки, пол следует заливать бетоном, что удобно для уборки. Чтобы в свинарнике была комфортная «спальня» для животных, часть помещения покрывают деревянными досками. В сильные морозы это спасает от промерзания.

Внутри помещения нужно предусмотреть перегородки, разделяющие всю площадь на отдельные загончики по 5 квадратных метров. Один загончик, как правило, вмещает одну или две особи, а также поросят со свиноматкой.

Между загончиками обязательно необходимо предусмотреть расстояние для перемещения тележки.

Заранее нужно предусмотреть вентиляционную систему для поступления свежего уличного воздуха и позаботиться о том, чтобы не было сквозняков.

В зимнее время в свинарнике необходимо предусмотреть отопление, особенно для свиноматки с приплодом, так как морозы будут губительны для них. Для животных обязательно нужно предусмотреть большую территорию для выгула животных. Здесь можно разместить бревна для свиней, которые любят почесать спину, обязательно установить тент, где можно спрятаться от зноя, и выкопать неглубокие ямы для грязевых бассейнов. Такие бассейны спасают свиней от жары и позволят смыть вредных насекомых.

Правильные корма для свиней

Выбор корма должен быть нацелен на быстрый рост и максимальную прибавку в весе с минимальными материальными тратами на корм. Хотя эта порода относится к травоядным животным, для быстрого роста и хорошей прибавке в весе им недостаточно травы и подножного корма.

Для того, чтобы хозяйство было рентабельным, нужны дешевые и качественные корма. Закупать корма очень дорогостоящее мероприятие. Выгоднее, если позволяют условия, выращивать самим кормовое зерно, или закупать его непосредственно у производителей.

Летом основа корма вислобрюшек – это зелень и трава, а также сено. Не рекомендуется давать грубоволокнистый корм из кормовой свёклы и соломы. Это связано с особенностями строения пищевой системы. Как добавки в корм включают зерно злаковых растений.

Для приготовления смеси из зерна нужно исходить из следующих пропорций: ячменную крупу – 39%, пшеничную – 31%, овсяную – 15%, гороховую – 8%, кукурузную – 7%. Зерновую смесь перемалывают.

Установлено, что кормление несухими смесями повышает качество мяса. Фермеры готовят влажные корма, заливая смесь горячей водой и добавляя соль. Смесь должна настояться. Не будет лишним залить её рыбьим жиром и витаминами. 10 литров такого жидкого корма хватит на одно кормление 3 взрослых особей и 7-8 поросят.

В кормосмеси беременных и кормящих свиноматок включают яичные белки и желтки, творог, молоко.

При разведении свиней нужно тщательно подбирать хряка и свинок, исключить родственные связи. Тогда потомство будет здоровым и продуктивным.